

Депутатам скрывать нечего?

18 декабря Госдума приняла законопроект об освобождении чиновников и депутатов от обязанности ежегодно подавать декларации о доходах и имуществе. Необходимость опубликования сведений предлагается отменить, а предоставить их чиновники будут только в отдельных случаях: при назначении на должность, переходе с одной государственной службы на другую или в случае подозрений в наличии неправомерных доходов.

Председатель думского комитета по безопасности и противодействию коррупции единоросс Василий Пискарёв, представляя законопроекты, сообщил, что они направлены «на дальнейшее совершенствование законодательства в сфере противодействия коррупции». По его мнению, механизм подачи деклараций в свое время дисциплинировал чиновников, но сейчас уже устарел. «Сегодня современные цифровые возможности позволяют оперативно и в непрерывном режиме получать полную информацию о любых изменениях финансового или имущественного положения контролируемого лица, а также оперативно принимать соответствующие меры реагирования», – заявил депутат.

Инициатива вызвала ряд вопросов. Депутат «Справедливой России» Андрей Кузнецов поинтересовался, не связано ли внимание общественности с дополнительной страховкой от коррупции. То же мнение выразил и депутат КПРФ Алексей Куриный. «Всё-таки публичное декларирование не является ли дополнительной гарантией того, что, в общем-то, условное должностное лицо, которое проворачивает, будет внимательнее проверять и относиться к этим результатам?» – задал он вопрос. Куриный вспомнил громкие коррупционные дела по изъятию активов бывшего судьи Верховного суда Виктора Момотова и бывшего председателя Верховного суда Адыгеи Аслана Трахова и спросил, почему в этих



случаях коррупционные признаки не были выявлены. «Система работает, коллеги, весьма эффективно. Но нет предела совершенству», – уклончиво ответил на это Пискарёв.

Депутат КПРФ Вячеслав Мархаев назвал инициативу «странным и сомнительной» и поинтересовался, не появятся ли теперь новые коррупционные схемы. Господин Пискарёв в ответ невозмутимо предложил «не забегать вперёд» и «не мазать чёрными красками», а принять закон и посмотреть, как он будет работать.

Сомнения от имени всей фракции «Справедливая Россия» выразил Михаил Делягин. «Когда мы отчитываемся перед людьми, когда мы демонстрируем открытость своих доходов и расходов, мы не занимаемся борьбой с коррупцией. Мы демонстрируем уважение к людям», – подчеркнул депутат. По его мнению, отказ от обязательных деклараций плохо скажется на авторитете Думы, который сильно вырос с тех пор, как «здесь дрались в проходах, в этом зале». Более того, поправки дискредитируют и «саму идею парламентской демо-

кратии», убеждён господин Делягин. «Я готов согласиться с завуалированно прозвучавшим здесь мнением, что идеи демократии – это западное извращение, которое нам навязано, которому мы должны противостоять. Но давайте сначала что-нибудь другое изобретём, получше, докажем, что, например, средневековое сословное общество лучше враждебной нам буржуазной демократии, и тогда будем приводить всё в соответствие этому. Но сначала это надо доказать», – подчеркнул он.

От «Единой России», помимо Пискарёва, выступил только один человек – Эрнест Валеев, один из авторов законопроекта. Он подчеркнул, что вся фракция проект поддерживает. В заключение Василий Пискарёв ещё раз акцентировал внимание на текущей ситуации в России. Значительная часть декларирующих доходы – военные и правоохранители, и «надо помнить, в каких условиях мы живём, какая опасность существует», – резюмировал председатель думского комитета. Что ж, об этом при всём желании забыть не удастся. А вот ответ на вопрос о коррупционных схемах хотелось бы всё-таки получить.

Александра Смирнова

Депутаты от КПРФ в Государственной Думе обратились к Правительству с предложением заставить банки поделиться сверхприбылями.

Коммунисты Юрий Афонин, Николай Коломейцев, Алексей Куриный, Евгений Бессонов и Денис Парфёнов направили соответствующее обращение председателю правительства России Михаилу Мишустину.

Очевидно, что Россия сегодня сталкивается с очень серьёзными социально-экономическими проблемами. По данным статистики, россияне уже начали экономить на еде: продажи основных продуктов питания в натуральном выражении опустились на 5%. Многие отрасли промышленности скатываются в рецессию, предприятия переходят на че-

Банки должны делиться!

тырёдневную рабочую неделю.

Однако на фоне нарастающих проблем простых людей и экономики в целом в России обнаружилась отрасль, которая получает сверхдоходы. Это банки. В 2024 году банковский сектор получил более 4 трлн рублей чистой прибыли. В сравнении с предыдущим годом эта прибыль выросла на 25%. Просто фантастический рост в тяжёлое для всех остальных времена.

«Почему банкиры жириют, пока почти все худеют, – отдельная большая тема. Чтобы исправить этот дисбаланс, надо очень многое изменить в российской экономике. Но прямо сейчас надо ставить вопрос так: имеет ли право прави-

тельство оставлять эти сверхдоходы в карманах банкиров, если у нас дефицит государственного бюджета?» – задался вопросом один из авторов письма Юрий Афонин.

Коммунисты предложили ввести повышенный налог на сверхприбыль банков со ставкой 20%. Сверхприбылью они предлагают считать прибыль сверх средней арифметической величины прибыли банков за период с 2021 по 2024 год.

«Конечно, мы заранее знаем, что именно лоббисты банков начнут кричать про нашу инициативу, – сказал Афонин. – Во время недавнего обсуждения проекта бюджета депутат от «Единой России» Андрей Макаров заявлял с три-

буны, что нельзя трогать прибыли банков, они же финансируют всю экономику, обеднеют банки – не будет экономического роста».

Однако коммунист отметил, что в реальности в стране параллельно идут два процесса: банки получают сверхприбыли, а предприятия задыхаются без кредитов по доступным для них ставкам. То есть совершенно очевидно, что нынешнее сверхобогащение банков не только не порождает экономический рост – напротив, оно его душит. Поэтому в КПРФ уверены: реальных возражений против этой инициативы просто не существует. Банки должны поделиться с государством своими прибылями.

Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и считаете капитализм несправедливым устройством общества, вступайте в Коммунистическую партию Российской Федерации!



КПРФ
ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73. Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №2034-25

Подписано в печать 22 декабря 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00